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Ata da 40a (quadragesima) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 
19 de novembro do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. 
Aos 19 (dezenove) dias do mes de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 
estando na bora regimental, a Presidente da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, 
Vereadora Neilza Elias da Silva(Nena do Leo), abriu os trabalhos e solicitou o registro da 
presenqa dos Vereadores atraves do painel eletronico, o qual registrou a presenpa de 12 
(doze) Vereadores, sendo eles: Neilza Elias da Silva(Nena do Leo), Mario Rafael de Farias 
Lages(Rafael Lages), Djacy Washington Clemente Maia(Djacy Maia), Joceli Bruno 
Berta(Joce Plameira), Claudio Alex Cavalcante da Silva(Alex Cavalcante), Jose Leonardo 
Lopes Cavalcanti(Leo Lopes), Geane Maria Veloso de Almeida(Geane Veloso), Jose 
Lavodnas Rodrigues de Assis Junior(Junior do Dr Jose), Monica Maria dos Santos 
Silva(M6nica Benvindo), Benedito Cavalcante de Barros Neto(Biu Barros), Henrique Correia 
Pinheiro(Henrique Pinheiro), e Thiago Viana de Mendonqa Canuto(Thiago Canute). Havendo 
quorum a Senhora Presidente deu por aberta a presente sessao ordinaria, e eoloeou em 
discussao a ata da 39a (trigesima nona) sessao ordinaria, realizada no dia 13 de novembro 
de 2025, e nao havendo pronunciamento contrario a redaqao dela, a ata foi votada e 
aprovada por unanimidade. A Senhora Presidente, solicitou que o 1° Secretario da Mesa 
Diretora, Vereador, Djacy Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, que constou das 
seguintes materias: Requerimento de Urgencia n° 011/2025,de autoria dos Vereadores: 
Alex Cavalcante, Joce Palmeira, Henrique Pinheiro, Monica Benvindo, Rafael Lages, Junior 
do Dr. Jose, Geane Veloso, Djacy Maia e Thiago Canute, que requer deliberapao em votaqao 
unica do Projeto de Lei n° 023/2025, do Poder Executive; Parecer Conjunto n° 073/2025, 
das Comissdes de Legislaqao, Justiqa e Redaqao Final, e de Finanqas, Orqamento e 
Fiscalizaqao, ao Projeto de Lei n° 023/2025, do Poder Executivo; Projeto de Lei n° 
023/2025, do Poder Executivo, que: Dispde sobre a Ampliaqao do Limite para Abertura de 
Credito do tipo Suplementar no Orqamento Municipal do Corrente Exercicio; Parecer 
Conjunto n° 074/2025, das Comissdes de Legislaqao, Justipa e Redaqao Final, e de 
Finanqas, Orqamento e Fiscalizaqao, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo; 
Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo, que: Altera a Lei Municipal n° 902, de 18 
de maio de 2023, que Cria o "Cred Moto” - Programa de Credito Especial para aquisiqao de 
motos para a ASMOTAP, e da outras providencias; Indicaqao n° 077/2025,de autoria da 
Vereadora Monica Benvindo, que: Sugere a Senhora Prefeita, a Criaqao do Cartao da Mulher 
Empreendedora Pilarense, destinado ao reconhecimento, cadastre e apoio as mulheres com 
pequeno negocios informais no municipio. Continuando com o expediente do dia, a Senhora 
Presidente eoloeou em discussao o Requerimento de Urgencia n° 011/2025, que requer 
deliberaqao em votaqao unica do Projeto de Lei n° 023/2025, do Poder Executivo. Facultada 
a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, que defendeu 
a materia falando da necessidade da tramitaqao com urgencia do Projeto de Lei n° 023/2025, 
para assegurar a continuidade das atividades administrativas do municipio, como: serviqos,
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pagamento de salaries e outras despesas decorrentes, tendo em vista, a insuficiencia de 
saldo de determinadas dotapdes orpamentarias, afirmando ser normal na gestao publica, a 
pratica de suplementa^ao orpamentaria, em virtude da necessidade de ajuste do orgamento 
durante os exercicios financeiros, e encerrou suas palavras solicitando apoio. Com a palavra 
o Vereador Leo Lopes, que afirmou nao ser contra a suplementagao, mas que seria 
adequado a materia em discussao vir com mais detalhes para um melhor esclarecimento 
para a populagao, lamentando o indeferimento do seu pedido de “vistas”, durante a reuniao 
das comissdes que apreciou a materia; que votar uma suplementagao, sem saber qual o 
destino do dinheiro e complicado, e encerrou suas palavras. Sem mais discussao a materia 
foi votada e aprovada por 09 (nove) votos, com voto contrario do Vereador Leo Lopes. 
Colocado em discussao o Parecer Conjunto n° 073/2025, das Comissdes de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, ao Projeto de Lei n° 
023/2025, do Poder Executive. Facultada a palavra ao relator Vereador Djacy Maia, que 
afirmou que as citadas comissdes, emitiram Parecer Favoravel, ao projeto em tela, porque 
consideraram a regularidade juridica e o merito do projeto. Facultada a palavra aos demais 
vereadores, mas nao havendo mais quern quisesse se pronunciar a materia foi votada e 
aprovada por 11(onze) votos. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 023/2025, do Poder 
Executive, que: Dispde sobre a Ampliagao do Limite para Abertura de Credit© do tipo 
Suplementar no Orgamento Municipal do Corrente Exercicio. Facultada a palavra ao 
Senhores Vereadores. Com a palavra a lider do governo, Vereadora Monica Benvindo, que 
defendeu a materia, falando da necessidade de suplementagao no orgamento do corrente 
ano, para assegurar a continuidade do funcionamento da maquina publica, dessa forma, 
evitando prejuizos a populagao; finalizou argumentando tratar-se de pratica normal no 
ambito da administragao publica, solicitando o apoio dos demais pares para sua aprovagao. 
Com a palavra o Vereador Biu Barros, que falou que a materia em discussao se trata de 
remanejamento de despesas, onde tira de uma rubrica que esta sobrando recursos e aplica 
em outra que esta faltando; que seria necessario saber para onde vai esse recurso, porque 
nao esta existindo muitos investimentos no municipio; que estao faltando materiais 
necessarios para assistir a populagao e funcionarios de varias secretarias; que ja vai sendo 
autorizado suplementagao de 50% (cinquenta por cento) no orgamento do municipio ; que 
a Gestora do nosso municipio, foi avaliada, com a pior aprovagao no Estado de Alagoas, 
conforme divulgagao de pesquisas de opiniao; que a atual gestao, nao paga em dia suas 
obrigagdes, faltando dinheiro em todos setores, e no final do ano vem pedir mais 
suplementagao; que nao pode votar contra a materia, para nao ser responsabilizado por 
eventual descontinuidade dos servigos publicos, encerrando suas palavras. Com a palavra 
o Vereador Rafael Lages, que falou que sempre aprovou todas as suplementagbes que 
passaram por essa Casa Legislativa; que isso nao impede a prerrogativa do vereador de 
fiscalizar o que foi suplementado; que na condigao de presidente da Comissao de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao, indeferiu o pedido de vistas apresentado pelo vereador Leo 
Lopes, durante a reuniao das Comissdes, em fungao da necessidade de urgencia de



Estado de Alagoas 
Camara Municipal de Pilar-AL 

Rua Miguel Macedo n° 100, centro Pilar-AL 
aprovagao do projeto de ampliagao de abertura de credito suplementar ao orgamento 
vigente, sob pena de paralisagao de determinados servigos publicos; que o projeto em 
debate nao trata de recursos extraorgamentarios, mas sim de remanejamento de recursos 
ja contabilizados no orgamento, e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Leo 
Lopes, que esclareceu nao ser contra a suplementagao, como sugere o pronunciamento de 
alguns oradores, mas apenas que gostaria de saber as dotagbes que serao subtraidas e a 
destinagao dos respectivos recursos; que os prbximos projetos de suplementagao venham 
melhor detalhado para que os vereadores possam ter a clareza sobre a alocagao dos 
recursos; que nunca votou contra urn projeto de suplementagao, e nao sera dessa vez que 
vai fazer isso, e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, que declarou 
apoio a materia, haja vista, a insuficiencia de saldo em algumas dotagbes apontada pelo 
Poder Executivo, que requer a aprovagao do projeto, a firn de garantir a continuidade dos 
servigos publicos; que a existencia de diversas politicas publicas no municlpio, geralmente 
implica na necessidade de ajuste orgamentario durante o exercicio financeiro; que a 
solicitagao gradativa de abertura de credito suplementar por parte do Poder Executivo, 
decorre da postura criteriosa da Camara, na concessao paulatina dos referidos creditos, para 
favorecer o controle orgamentario; que o presente pedido de suplementagao nao constitui 
precedente imprbprio ou condenavel, ate porque, ha registros, de montantes superiores, 
previamente autorizados por legislaturas anteriores, encerrando suas palavras. A 
Presidenta, em seguida, ao utilizar a palavra, defendeu a materia falando da dificuldade de 
se fazer um orgamento ate no ambiente domestico, quanto mais no ambito publico, para 
toda a populagao. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada em votagao unica 
por unanimidade, com 12(doze) votos. Colocado em discussao o Parecer Conjunto n° 
074/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, 
Orgamento e Fiscalizagao, ao Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo. Facultada a 
palavra ao relator Vereador Djacy Maia, que expos que a materia obteve parecer favoravel, 
em fungao de sua regularidade juridica e merito, considerada pelas Comissbes supras, 
referendado pelo posicionamento da procuradoria juridica da Camara. Sem mais discussao, 
a materia foi votada e aprovada por unanimidade, com 11 votos. Colocado em discussao o 
Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Executivo, que: Altera a Lei Municipal n° 902, de 18 de 
maio de 1923, que Cria o “Cred Moto” - Programa de Credito Especial para aquisigao de 
motos para a ASMOTAP, e da outras providencias. Facultada a palavra aos Senhores 
Vereadores. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, lider do governo, que defendeu 
a materia, afirmando que trata -se de um aprimoramento para tornar mais util a utilizagao 
desse credito; que a Lei original nao permitia certas providencias que existe nesse novo 
Projeto de Lei, que, por sua vez, vai trazer muito mais beneficios para os mototaxistas; que 
a materia vai gerar maiores condigbes de compra e investimentos para classe dos 
mototaxistas, e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Henrique Pinheiro, que 
falou que os mototaxista sao guerreiros que atendem diariamente a populagao pilarense; 
que as motos sofrem muitos desgastes mecanicos, e necessitam de revisbes constantes;
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que os mototaxistas terao a possibilidade de trocar suas motocicletas, por outras mais novas. 
Com a palavra o Vereador Joce Palmeira, que falou que tern urn bom relacionamento com 
os mototaxistas; que a materia em discussao vai trazer beneficios para os mototaxistas de 
nosso municipio, que poderao fazer uso dos recursos para investimentos no instrumento de 
trabalho; sendo aparteado pelo Vereador Henrique Pinheiro, que falou que os beneficios 
tambem devem ser estendidos para a categoria dos transportes alternatives, englobando 
carros pequenos e Vans. Retomando o discurso, o Vereador Joce Palmeira disse, que os 
mototaxistas contribuem muito para o municipio, e necessitam desse beneficio, e encerrou 
suas palavras. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, que parabenizou o Poder Executive 
pela apresentagao da materia em discussao, falando que os mototaxistas terao seus 
beneficios com mais facilidade para investimentos em suas funpbes; que os mototaxistas 
sao guerreiros que trabalham dia e noite para atender a populagao Pilarense, tecendo 
elogios a categoria, encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, que 
declarou apoio a materia, afirmando que o tema foi muito debatido por ocasiao de sua 
tramitapao na Camara, parabenizando o Poder Executive por valorizar a categoria dos 
mototaxistas, que deveria servir de exemplo para outros municipios; que os servigos 
prestados pelos mototaxistas sao muitos uteis para a populagao, pois constituem urn tipo de 
transporte econdmico, rapido e que conecta praticamente todo municipio , por isso vota com 
convicgao no Projeto de Lei n° 025/2025. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, que 
declarou apoio a materia, parabenizando a Gestora do Municipio, e os beneficiados que sao 
os mototaxistas; que sao uma categoria bem organizada, uma das melhores do Estado de 
Alagoas. Com a palavra o Vereador Biu Barros, que defendeu a materia dando total apoio 
aos mototaxistas, criticando, no entanto, o fato do projeto ser enviado as vesperas do ano 
eleitoral, parecendo ser uma manobra politica; argumentando que em vez de emprestimo, a 
prefeitura deveria conceder abonos para os mototaxistas; que a prefeitura tern dinheiro para 
dar uma bonificagao de pelo menos dez mil reais para os mototaxistas; que em vez dessa 
medida a prefeitura deveria se preocupar com a mudanga da agencia da caixa economica 
para a Cha do Pilar, o que certamente vai prejudicar o trabalho dos mototaxistas e dos 
kombistas, por falta de passageiros; sendo aparteado pelo Vereador Henrique Pinheiro, que 
tambem endossou a preocupagao com a mudanga da agencia da caixa economica, 
relatando que solicitou junto a superintendencia da caixa a desistencia dessa mudanga. 
Retomando o discurso, o Vereador Biu Barros falou, que os vereadores devem se unirem 
para evitar essa mudanga, que vai prejudicar todo o comercio de Pilar, que ja sofre sem 
movimento. Com a palavra o Vereador Leo Lopes, que falou que o municipio deveria criar 
um convenio para os mototaxistas e para as outras classes que trabalham com transportes 
publico; sendo em seguida aparteado pelo vereador Biu Barros, que citou que o ex-prefeito 
Oziel Barros, foi o unico prefeito que fez convenios com praticamente todas as classes do 
municipio. Retomando o discurso, o Vereador Leo Lopes falou, que os vereadores devem 
lutar para evitar a transferencia da caixa economica para Cha do Pilar, encerrando suas 
palavras. Ao utilizar a palavra a presidente da Camara, parabenizou a Prefeita pelo Projeto
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de Lei em discussao, como tambem a todos os vereadores que apoiam a materia. Sem mais 
discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade, em 1a votapao, com 11 votos. 
Colocada em discussao a Indicapao n° 077/2025, de autoria da Vereadora Monica 
Benvindo, que: Sugere a Senhora Prefeita, a Criapao do Cartao da Mulher Empreendedora 
Pilarense, destinado ao reconhecimento, cadastro e apoio as mulheres com pequenos 
negocios informais no municipio. Com a palavra a autora, Vereadora Monica Benvindo, que 
defendeu a materia falando da necessidade de incentivar as empreendedoras locais; citando 
o nome das empreendedoras que se faziam presente no plenario da Casa Legislativa; que 
hoje e o dia do empreendedorismo feminino; destacando a importancia do 
empreendedorismo feminino para emancipapao financeira das mulheres; que sua materia 
propde a criapao de urn cadastro de todas as empreendedoras femininas do municipio, e a 
emissao de carteirinha de identificapao para fortalecer o seu negocio; que sao apdes como 
essa que fazem a diferenpa na sociedade; solicitando apoio para materia e encerrou suas 
palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Alex 
Cavalcante, que parabenizou todas empreendedoras do municipio, falando que sabe que 
nao e facil ser empreendedor, porque ja passou por isso; que tern certeza que a Gestora do 
Municipio vai acatar essa proposta, e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador 
Henrique Pinheiro, que parabenizou as empreendedoras pelo seu dia; falando que muitos 
empreendedores durante a trajetoria, pensam em desistir, em virtude das dificuldades que 
encontram, e aconselhou persistencia a todas, porque sabe dos desafios de empreender em 
nosso pais; que as mulheres empreendedoras devem se espelharem nas empreendedoras 
de sucesso de nosso pais, encerrando suas palavras. Com a palavra a Vereadora Geane 
Veloso, que falou que e empreendedora, apesar de nao estar atuando atualmente, e sabe 
das dificuldades para empreender, mas o segredo e nao desistir; parabenizou as 
empreendedoras de nosso municipio, dando apoio a materia, em seguida encerrando suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Joce Palmeira, que falou que foi empreendedor durante 
31 anos, e sabe das dificuldades para comercializar em nosso pais; que as empreendedoras 
devem se espelhar nas grandes empreendedoras do pais; prosseguindo com 
aconselhamentos as empreendedoras, dando ao fim apoio a materia, e encerrando suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Leo Lopes, que deu apoio a materia, agradecendo o 
lanche oferecido pelas empreendedoras, e descontraindo ao desejar que o lanche seja 
oferecido toda semana, encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, 
que destacou que ja apresentou nessa Casa Legislativa materias ligadas ao 
empreendedorismo local, e citou exemplo de mulheres que estao fazendo sucesso em suas 
respectivas areas, afirmando, que o empreendedorismo e uma forma de independencia 
financeira das mulheres, parabenizando a todas empreendedoras, em seguida dando apoio 
a materia, e encerrando suas palavras. A Presidenta, Vereadora Nena do Leo, ao fim da 
discussao, tambem parabenizou a autora da materia, e a todas as empreendedoras 
presentes no plenario, agradecendo os lanches oferecidos, de forma gratuita. Sem mais 
discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade, com 10 votos. Nao havendo
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mais materias para discussao e vota^ao na ordem do dia, a Senhora Presidenta, comunicou 
a passagem da sessao a fase de assuntos gerais, solicitando que os vereadores que 
desejassem fazer uso da palavra fizessem a respectiva inscri^ao. Com a palavra, o primeiro 
inscrito, Vereador Joce Palmeira, que informou que na terpa-feira passada, recebeu 
moradores do Conjunto Habitacional Imburi, durante a reuniao da Comissao Especial para 
tratar de assuntos ligados a BRK, os quais relataram suas reclama^oes sobre a precariedade 
do fornecimento de agua por parte da BRK. Falou ainda, do tema dos transportes coletivos, 
onde a ARSAL deu o prazo de 10 (dez) dias para que a Empresa Santo Antonio cumpra com 
suas obrigapoes, e encerrou suas palavras. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, 
que informou que a Prefeitura de Pilar, realizou cursos importantes sobre empreendedorismo 
durante a permanencia no municipio da intitulada “carreta da degustagao”; que a Secretaria 
da Mulher tambem disponibilizou curso para as mulheres empreendedoras no espago 
“Mestra Bida”; que se comprometeu com a Secretaria da mulher em fortalecer a pauta do 
empreendedorismo feminino; por firn, agradeceu a empreendedora Quiteria, que doou 100 
lengos para as mulheres da Camara, encerrando suas palavras. Com a palavra o Vereador 
Djacy Maia, que registrou a agao promovida pelo govern© municipal, intitulada “Chega 
Junto”, realizada no Bairro da Mangabeira, arcando com o pagamento de recibos de agua e 
energia eletrica de inumeras familias de baixa renda da regiao, parabenizando a Prefeita 
Fatima Rezende e a Secretaria de Agao Social Ivanilda Rodrigues pela medida; falou que a 
Camara tern dedicado muita atengao a situagao do transporte intermunicipal prestado no 
municipio, e ao reportar uma reuniao ocorrida na ARSAL, com a presenga de diversos 
vereadores e a prefeita do municipio, citou que o referido orgao regulador, deu prazo de 10 
dias, para que a empresa de transportes coletivo intermunicipal, Santo Antonio, se 
regularizar, e que esse prazo se encerra hoje; parabenizou a Prefeita por ter se 
comprometido em arcar provisoriamente com as despesas de combustivel de veiculos do 
transporte complementar, a firn de subsidiar parte dos custos de operagao para que estes 
assumam momentaneamente as “linhas” de responsabilidade da empresa Santo Antonio, 
enquanto se chega a definigao de quern ira responder por elas, dessa forma, assegurando 
a continuidade da prestagao do servigos a populagao; lembrou que amanha e dia da 
consciencia negra, invocando reflexao sobre os maleficios da discriminagao e acerca da 
necessidade de apoio da sociedade ao combate dessa problematica, encerrando suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Biu Barros, que cobrou do municipio a regularidade no 
pagamento dos funcionarios publicos, que eststo recebendo seus salaries com atraso, 
aludindo ao fato da Camara ter autorizado a ampliagao de creditos suplementares no 
orgamento, facilitando, desse modo, a gestao financeira por parte da Prefeitura; citou que o 
Governador do Estado de Alagoas, ja anunciou o calendar!© de pagamento dos servidores 
estaduais, inclusive referente ao 13° salario, ate o dia 10 de dezembro deste ano; que a falta 
de pagamento dos funcionarios, tambem prejudica o comercio local, e que esta faltando 
planejamento por parte da Gestao Municipal; que a prefeitura arrecada aproximadamente 
R$ 28.000.000,00 (vinte e oito milhoes de reais) mensalmente, e nao justifica a falta de
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pagamento de funcionarios; concluindo suas palavras desejando urn bom feriado para 
todos. Nao havendo mais pronunciamento em assuntos gerais, a Senhora Presidenta, 
Vereadora Neilza Elias da Silva, agradeceu a presenpa de todos, e deu por encerrada a 
presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente 
legislative, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pela 
Presidenta e 1° secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessoes da Camara Municipal de 
Pilar, em 19 de novembro do ano de 2025. .

Neilza Elias da Silva
Presidenta


